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ECOLE.SUPERIEURE POLYTECHNIQUE Concours d'entrée 2013-2014
AR
MATHEMATIQUES
(Durée ; 4 heures)
Probléme: (10 points} | .
, 10 -1
On désigne par 4 la matrice caréde A = 1 1 Q |, Test un entier strictement positif';
. 4! : 14 iy R
on note X, , Y, et Z, respectivement les' trois matrices colonnes de A™; on pose alors
v i
Py A QLG et e o
Yn g - {
N i d 1 6 0
1) Onpose 4=1+ B, létantla matriceunité, [ = [0 1 O};
¢ R R

Calculer B2 et montrer que 'ona A® = 34% — 34.
2) Démontrer existence et Punicité des suites numériques (d,,) et (4, telles que, pour
tout M strictement positif, soit vérifiée la relation
AN = &ZA2 b ,tlﬂA
finciication  on peut utiliser la division euclidienne du polynéme X™ "par aX® — bX 24k
ou a,b et ¢ Sont connus)
Exprimer Ajyyqet hyyy en fonction de Ay et fhy ;
Donner le tableau des valeurs numériques des Ay et U, pourn < 8.
3) Démontrer que les suites numériques (A,,) et (fi,,) sont solutions de I'équation E)
ci-aprés, ou I'inconnue est une suite numérique (5,,) :
(E) Snez — 384 ggn._ =0
Comparer A7 et A et, pour N strictement positif; A7t g A™
Comment peut-on ramener le calcul de A™ & celui des puissances de Ajusqua A®7?
4) Montrer que les suites de matrices ( Xy}, (¥) et ( Zp) vérifient 'équation (E") dans
Jaquelle la suite inconnue (5,;) est une suite de matrices & trois lignes et une colonne :
(E") Snsz = 3Spe1 T+ 35,=0

5) Montrer que 'on a
1 ' 1
Yn: X-n.—i—l'_ X-n:;"n-i-z et Z _; n+d

En déduire ’expression de A™ en fonction des éléments de X, , Kpa2 et X.,H_%Jé
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